

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szegeci-utca 1. szám.
Telefonszám 162.
Megjelenik
reggeli kivételével a kor-
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordva:

Félévre 18 korona.

Egy hóra 8 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.

Egy hóra 8 korona.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SANDOR.

Makón lakást

kapni ma egyszerűen lehetetlen-ség. A lakáshivatal igazán emberfeletti munkát végez, de csaknem minden eredmény nélkül. Csodálatos, hogy 2—3 évvel ezelőtt, amikor a népszámlálás 30 ezren felüli lakosszámot mutatott, Makón nem volt lakáshiány, ma pedig, amikor fogyott a hivatalos statisztika szerint a lakosok száma, nem lehet lakáshoz jutni. Két évvel ezelőtt a menekültek közül is rengetegen voltak itt és mégis tudott mindenki lakást kapni. Az okokat most nem kutatjuk, csupán annyit akarunk megjegyezni, hogy a türethetetlen állapotot igyekezni kell segíteni.

A lakáshiány minden nap élesebben mutatkozik, az inség a háború végével a legnagyobb lesz. Kérdjük, milyen intézkedésre készülnek a városnál ennek a rendkívül fontos, szociális problémánál a megoldása? Honnan várják a malasztot, hogy az majd lepottyanva az égből, varázslatosan meggyógyítja majd ezt a sebet? Van-e valami terve a lakáskérdés megoldására a mérnöki hivatalnak, mely olyan meghatározó szerénységgel van a háttérben, mikor a kérdés tárgyalásánál első sorban az ő hangját kellene hallani? — Vagy talán úgy gondolják, rá érünk, ha majd itt lesz a baj olyan mértékben, hogy akkor már képzetlenség lesz segíteni. A lakáshivatali rekvirálás az csupán egyes esetekben tud segíteni, de amikor elfogy az anyag, amiből rekvirálni lehet, az sem tudhat semmit tenni.

Vétek mindennap, ami késedelem a fontos probléma megoldásának munkájában. A városházán ne gondolkozzanak sokat a kérdésen, hanem fogjanak munkához. A polgármester jóindulata és kipróbált szociális érzéke meg fogja találni az utat a megoldáshoz.

Ha a püspöki ingatlanok vétele dugába nem dől, sok lakás keletkezett volna Makón, de így napról-napra égetőbb lesz a probléma.

Annyi bizonyos, hogy van

még Makón sok olyan lakás és épület, amit lehetne s kellene rekvirálni. Vagy nem tudnak, vagy nem akarnak hozzá nyulni

ezekhez a „nebántsvirág” épületekhez. De erről majd máskor bővebben írunk.

A németek óriási győzelme.

Megindult a nagy döntő csata.

Vezérkarunk jelentése.

Hivatalos jelentés.

Budapest, május 28.

Olasz harcér:

A Triale szakaszon a harcok tevékenység tegnap ellanyhult. Az olaszok megismételt előnyomulási részleteit visszautasítottuk. A Presena gleccserén beépített anyagok egy része az ellenség kezére jutott. Capo Sziletől délre heves tüzési és aknavető tüzeléssel támogatott erős felderítő előretörés következtében legelső vonalunknak egy jelentéktelen része az olaszok kezében maradt.

A vezérkar főnöke.

A német vezérkar jelentése.

Nagyfőhadiszállás jelentése:

Berlin, május 28.

Nyugati harcér:

A Kemmel és Lys mentén, a Somme mindkét partja menti csataterén és az Avre mentén a tüzési harcok tegnap reggel erősebbeké váltak. Formerele és Loker között benyomultunk a francia vonalakra és több mint 300 foglyot hoztunk magunkkal.

A német trónörökös támadása Laondeltől délre teljes sikerrel járt, az ott álló francia és angol hadsereget teljesen megvertük.

Böhm tábornok hadserege rohammal elfoglalta a Chemin des Dames t. A hosszan elnyúló hegyhát, melyen 1917. tavaszán a franciák áttörési kísérlete összeomlott és amelyet stratégiai okokból a múlt év őszen kiűrtettünk, újra a mi kezünkön van. Hatalmas tüzési előkészítés után páratlan vitézséggel küzdő gyalogságunk hajnalhasadáskor a Vauxillon és Crasnunne között kieroszakolta az Aille-en való átkelést és tovább keleten Corbeny és az Aisne között benyomult az angol vonalakra. Az első ellenséges vonalak őrsége teljes meglepetésében több-

nyire csak csekély ellenállást tanúsítottak.

Már a korai reggeli órákban rohammal elfoglalták Pineut, Chavignyt, a Malmaison erődöt, Courtecourt, Cernyt, Mont di Hivert, Craonnet, a Mont Willerst és a Berry au Bac melletti és tőle északra fekvő erődítményeket. Délújban folytonos harcok között Vailly és Berry au Bac között elértük az Aisne folyót.

A múlt évi tavaszi és őszi harcoktól Csermezején a feltartóztathatatlan előnyomulásban áthaladtunk. Délután támadásunk tovább haladt. Vauxillon és Vailly között a Neuville Lafaux melletti és Combytól északra fekvő magaslatokon állunk. Vailly és Berry au Bac között át keltünk az Aisne folyón és a harcok a háborútól 1914. óta megkimélt vidékre vittük át. A folyó déli partján fekvő megerősített erődös magaslatokról az ellenséget visszavetettük. Veilly és Beuriex között elértük a Verietől közvetlenül északra fekvő magaslatokat.

Ibelow Frigyes tábornok hadserege Sapignen és Brimont közötti erősen kiépített állásainál az Aisne marnai csatornán át vetette vissza az ellenséget és a csatorna nyugati partján rohammal elfoglalta Cornicy és Chauroi helységeket. Eddig 15000 foglyoról tettek jelentést. A Maas és a Mosel között és a lotharingiai arcvonalon feléledt a harcok tevékenység. Az ellenséges vonalakra intézett előretörésekből több mint 150 különböző francia és amerikai ezredekhez tartozó foglyot szállítottunk be.

Ludendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

— Rézgálic előjegyzés a városházán. A mai naptól kezdve a városházán a gazdasági tanácsnoknál a hivatalos órák alatt előjegyzések fogadtatnak el a második szállítmány rézgálicra. A rézgálic ára kg.-ként 6 korona 30 fillér, azonnal lefizetendő.

Vilmos császár a nagy győzelemről.

Mit mondanak a franciák vereségükről.

Vilmos császár ma a harcér-ről következő táviratot intézte nejéhez:

Vilmos (a német trónörökös) ma a Chemin des Dames-t elfoglalta. Az angolok és franciák erősen kiépített magaslati állásait erős tüzési tüzelés után nagy-szerű gyalogságunk elfoglalta. Átkeltünk az Aisnén, közeledünk a Velsehez. Frigyes (a német császár kisebbik fia) az első gárda hadosztálylyal az első között elérte az Aisnet. Az angolokat és franciákat fokéletesen megvertük. Veszteségeink csekélyek. Holnap tovább megyünk győzelemre. Isten továbbra is segíteni fog.

Vilmos.

A franciák vereségükről következő hivatalos jelentést adták ki: A csata egész nap 40 kilométeres fronton rendkívül hevesen folyik. Lanktayluntól egész Briemontig ellenséges tömegek, melyek az első vonalban lévő csapatainkkal kézitusaiban állottak, veszteségeikre való tekintet nélkül rohannak az Aisne felé, melyet egy osztaguk el is ért. Alkonyatkor mélyen tagolt angol és francia csapatok tervszerűen visszavonulnak.

Foch tábornok, a francia főhadvezér úgy nyilatkozott, hogy az eddigiek dacára bizakodással tekint a fejlemények elé. Elérkezett — ugymond — a döntés pillanata. Egyik vagy másik félnek le kell győznie. A szövetségeseeknek (már mint az angol és franciáknak) — úgy mondja Foch — megvan a reményük arra, hogy a döntő harc rájuk nézve kedvező legyen.

Ennek a beszédnek ép az ellenkezőjét mutatják az események.

— Csanádmegyei tanítók gyűlése. A „Csanádmegyei Tanítóegyesület” központi választmánya f. év május hó 30-án d. e. 11 órakor gyűlést tart. Tárgyak: Tanítók fizetés ügye, költségvetés, pénztár átvétel, folyó ügyek, indítványok.

Hársfavirágot

minden mennyiségben 1 korona
kg.-kénti árban átvész a

TÉSZTAGYÁR ÉS GYÖGYNÖVÉNY
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
MAKÓ.

Ismét drágul a levél, távirat és a telefon.

Háborus pótdíjat fog szedni
a posta.

Szterényi József kereskedelmi miniszter legközelebbi rendeletet ad ki, a mely szerint a postaküldeményekért, táviratokért és távolsági távbeszélésekért most érvényben levő díjakon felül háborus pótdíjat fognak a postahivatalok szedni. És pedig:

Közönséges és ajánlott leveleknél darabonként tekintet nélkül a levél súlyára, öt fillért, zárt levelezőlappokért ugyanennyit.

Levelezőlappokért:

a) a posta által kiosztott 8 filléres levelezőlappért darabonként 2 fillért (válaszos levelezőlappokért ugyanennyi).

Nyomatványokért darabonként, ha a nyomtatvány súlya az 50 grammot meg nem haladja 2 fillér, ha az meghaladja 5 fillér.

Árumintákért: a belföldre szóló árumintákért 50 gramm súlyig 5 fillér, azon felül pótdíj nem jár. Egybecsomagolt nyomtatványokért és árumintákért belföldi forgalomban 50 gramm súlyig 5 fillér.

Ertéklevelekért, tekintet nélkül a súlyfokozatra, darabonként 10 fillér. Csekkért, tekintet nélkül a súlyra és értékre, 20 fillér. Postautalványért és postai megbízásért és utánvételi igazolványért 5 fillér. Csekkfizetési utalvány kifizetéséért 10 fillér, táviratokért darabonként 20 fillér, táviratközvetítésért 20 fillér. Távolsági beszélgetésekért és hívásonként az I. zónában 10 fillér, a többi zónában 20 fillér.

Mint értesülünk, a háborus pótdíjból várható jövedelem mintegy évi 28 millió koronára tehető.

Elfogták a bécsi rablógyilkost.

(A báró rokona a felbujtó. — Egy 17 éves tisztviselő a tettes).

Bécsből jelentik: A bécsi rendőrség páratlan ügyességgel négy napi nyomozás után felderítette a Bristol-szállóban csütörtök délután történt rablógyilkosság minden részletét. A gyilkosság napján letartóztatott Dávid Emó volt az értelmi szerző. Magát a gyilkosságot a 17 éves Franke Kurt követte el: akit ma délután háromnegyed öt órakor letartóztattak. Franke az Osztrák Általános Baleset Biztosító társaság gyakornoka és Dávid, aki közvetlen főnöke volt, baráti viszonyba lépett vele. Dávidnak sikerült rábeszélni Frankét, hogy ő kövesse el a gyilkosságot. Amidőn a rendőrség Dávidnál házkutatást tartott, egy Franke nevére szóló takarékpénztári köny-

vet találtak s így ráterelődött a figyelem Franke-ra, aki egy bécsi házmester fia. Házkutatást tartottak Frankénál, amely alkalommal egy kulcsot találtak, amely Dávid lakását nyitja. A házkutatás szenzációs eredménnyel járt. A lakásban elrejtve megtalálták az elrabolt táskát, annak teljes tartalmával és megtalálták azt a borotvát, amellyel Franke elvágta az áldozat nyakát. Franke töredelmes vallomást tett, amelynek során így mondotta el a gyilkosság részleteit:

— Miután Dávid őt megnyerte a terv keresztülvitelére, részletesen megállapították a szerepeket. A gyilkosságot Franke vállalta magára, míg Dávid az előkészületeket végezte. A gyilkosság napján együtt mentek el a Bristolba. A bolttestnél talált új utazó kosár Franke tulajdona volt. Azt tervezték, hogy ebben fogják elszállítani a hullát. A kosár azonban rövid volt. A gyilkosság színhelyén talált hajító fát tényleg Dávid vásárolta. Franke a kosarat és egy hátizsákot vitt a szállóba. Amikor a szállóba érkeztek, Dávid előre ment, Franke pedig Vivante bárók lakása előtt várakozott. Dávid rábirta Earl kisasszonyt, hogy hozza fel a safe depositból a bárók táskáját, mert megakarja látni nagybátyja végrendeletét. Earl eleinte vonakodott, de hosszas rábeszélés után beleegyezett, kikötötte azonban, hogy várja meg, a míg a bárók eltávoztak és ekkor Earl kisasszony lement a sefiba. Azalatt a míg Earl kisasszony lenn volt, Dávid beengedte Frankét a nő szobájába.

Franke elbujt a függöny mögé és amikor Earl kisasszony bejött, a hajítófával fejbe verte. A kisasszony kiáltott, mire Franke a nyakára harkolta a kötelet, majd Dávid kívánságára a borotvával elvágta a nyakát. Dávid Frankét a fürdőszobába kísérte, ahol megmosakodott, majd Franke-ra adta saját kabátját, mert a gyilkosé bevezéződött. A véres kabátot Franke lakásán meg is találták. A gyilkosság után Dávid és Franke más-más kapu távoztak a Bristolból, s megbeszélték, hogy a Kartner-strassén találkoznak. Franke a táskát a hátizsákban vitte. A Kartner-strassén egymás háta mögött sétáltak, majd később egy üzlet előtt találkoztak. Dávid ekkor észrevette, hogy a keztyűi hiányoznak. Frankot visszaküldte, de már nem mehetett be a szállóba, mert ekkor már felfedezték a gyilkosságot. Franke vissza ment a Kartner-strasséra, s jelentette a dolgot Dávidnak. Franke később a felöltő zsebében megtalálta Dávid keztyűit. A Kartner-strasse végén elváltak egymástól, Franke villamoson hazautazott, Dávid pedig elment a randevura.

Franke-t a rendőrségen szembesi-

tették Dáviddal, aki állhatatosan megmaradt ártatlansága mellett, kijelentette, hogy az egész ügyhöz nincs semmi köze.

Az esti órákban Toggenburg belügyminiszter megjelent a rendőrségen s az ő jelenlétében újból kihallgatták Dávidot, ki állhatatosan hangoztatta ártatlanságát.

Késő éjjel Dávid a terhelő bizonyítékok súlya alatt megtört és töredelmes vallomást tett.

Amikor Franke apjával közölték, hogy fia a gyilkos, az öreg Franke így szól: — könnyen lehet, hogy a gyilkosságot csirkefogó fiam követte el, régen hallottam, hogy bűnös viszony van közte és Dávid között.

Dávid született olasz, aki fiatalon került Triestbe. Hamburgban és Buenos-Ayresben tanult. A háboru kitörésekor internáltak, de nagybátyja, Vivante báró közbenjárására szabadon bocsátották, de rendői felügyelet alá helyezték. Felesége előkelő trieszti kereskedő leánya, aki jelenleg Milanóban él, mert ott hagyta beteg hajlamu férjét.

Erdekes, hogy a rendőrség a Bristol-szállóban történt rablógyilkosság ügyében történt nyomozás során a néhány héttel ezelelt meggyilkolt Maly Alajos gyilkosát is elfogta, Reingruben Lajos rokkant katona személyében.

NAPI HIREK

— A király elismerése a rekvirálásért. Budapestről telefonálja tudósítónk: Ma délután egy órakor a király kihallgatáson fogadta Windischgrätz Lajos herceg, közéletmészi minisztert. A kihallgatáson a miniszter részletesen beszámolt az életmészi kérdésekről. A király a rekvizíció befejezése alkalmával legfelsőbb elismerését fejezte ki mindazoknak, a kik a rekvirálás körül tevékenységet fejtettek ki. Nagy elismeréssel nyilatkozott őfelsége az ország lakosságának áldozatkészségéről, a mellyel a háboru sikeres tovább vitelét hathatósan előmozdította.

— A rekviráló katonák bucsuja. Derék magyar katonák a 302-es honvédek rekviráltak itt nálunk s úgy látszik nagyon jól érezték magukat, mert sorra küldik bucsu üdvözlőket a makói közönségnek, hogy Makóról eltávoznak. A derék vitézek, akik ma küldik bucsuüdvözlőket, a következők: Soholcz Pál, Szenczi Géza, Szolti János, Boldog Ferenc, Szél Imre, Köteles József, Pálfi Sándor, Miczki Ferenc, Török Lajos, Molnár Lajos, Lőczy János, Hajnal István, Telek Dezső, Bende János, Megyesi Ferenc, Borka János, Czina Sándor, Paplago Péter,

Hudók Pál, Tamás János, Czibus Péter.

— Csütörtökön senki se hozzon be zsirt és szalonnát. Értesíti a rendőrség a közönséget, hogy csütörtökön, f. hó 30-án a zsir és szalonna átvétele szünetel. A hátralevő szerda, péntek és szombaton pedig hozza be mindenki a reá eső szalonna és zsirmennyiséget, tekintet nélkül, hogy mely napra szól az idézője.

— Hosszabb szabadságot kapnak a hadifogságból hazatértek. Budapestről telefonálja tudósítónk: A képviselőház pénzügyi és hadügyi bizottsága Tallian Béla elnökletével együttesen tárgyalta a közös hadsereghez, a honvédséghez és népfelkeléshez tartozó személyek és hozzátartozók eltátásáról szóló törvényjavaslatot. Szilágyi Lajos kifogásolta, hogy most tárgyalják a javaslatot, mert a háborunak még nincs vége és a pénz értékének ingadozása folytán nem tudjuk, hogy kinek mit adunk. Kifogásolta, hogy a tisztek fizetésemelése még nincs meg, hogy kölömböséget tesznek hivatalos és nemhivatalos katonák között. Még azt hangsúlyozta, hogy a hadifogságból visszatért katonákat hosszabban szabadságozzák, a javaslatot különben elfogadják. Többek felszólalása után a javaslatot általánosságban elfogadták. Szurmay Sándor báró honvédelmi miniszter reflektált a kifogásokra és kijelentette, hogy csak a viszonyokon múlik, hogy a felhozott esetekben nem hozhata be a törvényjavaslatokat. Kijelentette a miniszter, hogy annak a kérelemnek, hogy a hadifogságból visszatért katonák hosszabb szabadságot kapjanak, a kormány igyekezni fog eleget tenni. Majd Popovics Sándor pénzügyminiszter reflektált a tárcáját érintő felszólalásokra, mire a tanácskozás folytatását a holnapi napra halasztották.

— Elvesztett ékszerek s pénz. A Vásárhelyi-utcán elveszett egy drb sima arany karperec. A főtéren a postahivatal környékén pedig elveszett egy postautalvánnyal együtt 163 korona készpénz, megtaláló a rendőrséghez hozza be, ahol illő jutalomban részesül.

— Olesó reverendát kapnak a esanádi egyházmegye lelkészei... Es a háboru negyedik esztendejének a végén annyira elrongyolódának vala az Ur szolgálának köntöse, hogy miként a krónikát író deák főjegyzé, a szőszékekről a barátok rojtos szélű és kopott reverendákban hirdették az Ur igéit. Mindég utána pedig a drágaság nagy vala és lelketlen ruhauszorosok még az Is-ten felkent szolgálait sem kímélték, a püspökök kalamárisba mártották pennáikat és alázatos instanciában

Csütörtökön, május 30-án Lázár István regénye után:

„A papagály“ társadalmi dráma 4 felvonásban; az Uránia Mozcófényképszínházban. Főszereplők: Kertész Dezső, Pethes Imre és Jósika Mici.

arra kérték a post-budai magas kormányt, hogy ruházza fel az egyházmegyék papjait, mert rongyos reverendában nem lehet már a templomba járni... A krónikát író deák pedig följegyzéssel tovább: Megérkezék az irás a csanádi egyházmegye fejtől is a budai Várba, a honnan levelet hordó kerekés géheken továbbvitték a püspökök leleit. És kimondatott, hogy minden arra rászoruló fölszentelt pap közül minden negyedik hozzá jut majd az olcsó reverendához. Boltozolegények mérik már a kelmet, de a reverendát nem készítik el, hanem a papoknak maguknak kell gondoskodniuk arról, hogy jólelkű szabómeszterek olcsó áron megvarrják az öltözeteket. A krónikát író deák irását kiegészíthetjük most már ezzel a riporttal: A ruhaügyek kormánybiztosának Maly miniszteri tanácsosnak intézkedésére elküldték már az olcsó reverenda szövetet a csanádi egyházmegye felszentelt papjainak. Minden negyedik lelkész hozzájut az olcsó szövethez, amelyből az első osztálya anyag harmincegy korona ötven fillérbe kerül. A csanádi egyházmegye területén 408 pap közül 105 részesül az olcsó reverenda szövethen. Összesen 420 méter reverenda szövetet utalnak ki a csanádi egyházmegye lelkészeinek és Glattfelder Gyula temesvári püspök választja ki azokat a lelkészeket, akik az első kiutalásnál részesülnek az olcsó reverenda szövethen.

A gőzgépezők és kazánfűtők legközelebbi képesítő vizsgái Szegeden június hó 2. napján d. e. 9 órakor a szegedi felső ipariskolában fognak megtartatni. A vizsgálati kérvények kellően felszerelve a m. kir. kerületi iparfelügyelőséghez (Földvár-utca 4. szám) beküldendők.

LEVELEZÉS.

Csendes, boldog házasság után vágyó keresztény jó módú gazdag leányok, ha földműves is, jó megjelenésű egészséges, kedves és józan férfivel boldog házasság élet örömeit kíván átélvezni, ki a vagyonra nem reflektál. Csendes otthonra vágyó férfit ajánlom, mely szép páros életnek a szülők is megelégedetten örülnének, titoktartást biztosítom. Fényképes leveleket „**Boldog Bandi, Arad, Boros Gábor ut 32. szám**” alá kérem címezni.

ÉRTESETÉS.

Azon szalma és takarmány termelők, kik a lefoglalt mennyiséget a praelési telepre kihordták, minden vasárnap délelőtt 9 órától 12-ig a pénz felvétele végett Várnai Sámuel lakásán Eötvös-utca 9. szám alatt jelenjenek meg.

KENYERES IZSÓ ÉS TÁRSA
albizományosok.

REGÉNY A patakmalom tündére.

Irta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

De hogy én ártatlanul börtönben töltsem napjaimat s minden nap annak a lelki gyötrelmeknek legyek kitéve, hogy az orgyilkosságot erővel rám akarják tukmálni — no már engedelmet kérek, az ilyen elől még a halálban is menekülést keres az ember! Egyébiránt én erősen meg vagyok győződve, hogy Lorántffy ur nem engem tart bűnösnek. Kérem szembesítsenek velem. — Nem ő emelte a vádat ellenem, hanem ő méltósága Lorántffyné.

— Akkor hát ő vele is szembesítenek. Meg vagyok győződve, hogy azóta másképp gondolkoznak. A hadnagy gondolkozot egy darabig. A végén így szólt: — Jól van! mondá. Kivánságodnak eleget fogok tenni. De előre mondom: jaj lesz neked, ha az orgyilkosság vádját ők is fentartják s szemedbe vágják. Akkor ingatlan nélkül vasraverve bevitettek az ügyészség börtönébe. Ezt jó lesz már észben tartani.

— Észbe tartom, hadnagy ur! Mig ezek történtek, Elemér hön szorító menyasszonyánál járt, epedve várva a felmentést a két folytatolagos hirdetés alól. Biztosra vették, hogy ez meg fog érkezni, mert a meggyilkolt erdőszzeben találtak egy levelet a szentszéki jegyzőtől Elemérre címezve, melyben a felmentés kilátásba volt helyezve. Mondannak sem kell, hogy Henkát mély fájdalommal töltötte el az erdősz halála. Ha ez az ember saját életének kockáztatásával a száguldó lovak elé nem veti magát, ő ma már nem lenne életben! A kesi biztosan az ördögcsiklához vágódott volna s ő menthetetlenül veszne lett volna.

A kastélyba visszatérve, Elemér már ott találta a cesedőrhadnagy levelét a szembesítés tárgyában. Ő maga már régen tisztába volt azzal, hogy aligha Szitás Lajos volt a tettes. Csak azt nem tudta, hogy anyja miként vélekedik.

Mi már előre fölemlíthetjük, hogy Lorántffyné felfogásába is fordulat állott be. A bekövetkezett események folytán a talajt maga alatt ingadozni érezvén, jól átlátta, hogy Lajos ellen nem szabad szigorral fellépni. Kétséget nem szenved, hogy Lajos a halottas házból lefolyt beszégetést meghallotta és megértette. Ha tehát csak egy szót is szól — akkor a hullámok összeapnának fejük fölött.

Midőn tehát Elemér őt ebben az ügyben felkereste, örömmel kapott a jó alkalmon s a legnagyobb készséggel kijelenté, hogy a szegény ártatlan fiatal ember érdekében mindenre kész, amivel sorsát enyhíteni lehetne.

(Folyt köv.)

Makó város hirdetményei.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a m. kir. honvédelmi minisztérium 227000-24 —1918. számú rendeletével a m. kir. honvéd hadapród iskolákban az 1918—19. tanév kezdetén betöltendő helyekre „Pályázati hirdetményt” bocsájtott ki, mely a Budapesti Közlönyben is megjelent.

A pályázati hirdetmény a polgármesteri hivatal kiadóhivatalában közszemlére kitétetett és ott az érdeklődők részéről a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Makó, 1918. évi május hó 18-án.

Dr. Petrovics György
polgármester.

Hirdetés.

Makó rt. város 1918. évi közmunka költségelirányzata folyó évi május hó 25-től számitott 15 napon át Hajdu János városi főszámvevő hivatalos helyiségében közszemlére van kitéve.

Ez alatt az adózók megtekinthetik s esetleges észrevételeiket a polgármesternél szóval, vagy írásban előterjeszthetik.

Kelt, Makó város tanácsának 1918. évi május hó 25-ik napján tartott üléséből.

Dr. Petrovics György
polgármester.

Hirdetmény.

A m. kir. minisztérium rendelete folytán ismételtén közhirre tesszük, hogy a zöld (be nem érett) állapotban levő búza, rozs, kétszeres, árpa és zab felhasználása tilos.

Aki e rendelkezés ellen vét a legszigorubbán meg fog büntetni. Makó, 1918. május hó 24.

Dr. Petrovics György
polgármester.

Takarmánynak való

répa olcsón kapható
Wertheimer és Társa
zöldegszárítógyárában
JUSTH GYULA-UTCA.

Eladó

egy keveset használt
ebédlői szekrény.
Értekezni Megyeház-utca 5.
sz. a. (Tokár-ház).

Makulaturpapír

kapható kilószámra
KOVÁCS SÁNDOR
papírkereskedésében, Szegedi-u. 1.

Paprika palánta

többezer darab eladó!
Ezer darab 20 korona.
Vidékre is azonnal szállítok.

GALAMB JÁNOS,

— SZIKSZAI-UTCA 43. —

Zöld szőlő-oltásra

ajánkozik **DON FLÓRIÁN**
szőlővencellér, ki már 10 év óta
ezzel foglalkozik. Értekezhetni
lehet: Kadlec János üvegkeres-
kedésében (Ott Károly-féle ház).

DÉLI HIRLAP

egyike a legkedveltebb fővárosi
napilapoknak. Kapható (Marjai)
Kovács Sándor papírüzletében
Makó, Szegedi-utca 1. sz. alatt.

ÁRA 12 FILLÉR.

ELADÓ FÖLD. A Békési-
uttfélen,
Csávás József szomszédságában
**10 KATASZTRÁLIS HOLD FÖL-
DEM** örökáron szabadskézből eladó.
Értekezni **GERA IMRE**
lehet:

tulajdonossal, Kont-u. 4. sz. alatt.

ELADÓ HÁZ. Lehel-utca
22. számú
házam teljesen új, téglából építve,
mely áll két szoba és mellékhely-
iségekből, a lakás azonnal el-
foglalható, **szabadskézből eladó.**
Értekezhetni

KAPITÁNY JÓZSEF
tulajdonossal, Makó, Barcsay-u. 5.

A tisztelt közönség szives
figyelmébe ajánlom új

gőzfűrészt telepemet.

hol mindennemű

épületfát,

deszkát,

lécet,

tölgyfa-oszlopot

stb. a legmértányosabban **szabott**
árakon számítok.

Teljes tisztelettel

Grünstein Márk.

Gőzfűrészt-telep Lonovics-sugaras
és Liget-utca sarkán.

Ház eladás.

Mely áll 12 szoba, alsó- felső- konyha, mosó-konyha, két spejz, ártézi kut és villanybevezetéssel, két kerttel, nagy istálló és színnel és több mellékkeliséggel, **szabadkézből eladó.**

Értekezni lehet:

MÉNESI LAJOSNÁL

Kinizsy-utca 6, szám alatt.

ELADÓ FÖLD.

Az igási utfélen, a földéaki ut mellett Szekeres János szomszéd **4 hold föld** szédságában **szabadkézből örökáron eladó.**

Értekezhetni

Özv. Baló Mihálynéval

Szent István-tér.

A verebesi és bánomi szőlőben szőlő-, gyümölcs- és pusztá-

földek eladók.

Értekezni lehet

Iritz Miksával.

Eladó ház.

Makón Eötvös-utca 39. szám alatti ház eladó. Értekezni lehet a helyszínen.

ELADÓ MAGVAK.

Riczinnsmagot, süto és főzőtök-magot.

RÉPA, MUNAR,

baltaczin és mindennemű magvakat legelőnyösebben szállít

Mezőgazdasági Kereskedelmi R.-T. Makó, főtér Bóhm-ház.

ELADÓ.

Két vékás girizdesi földben nagyon szép

RAKOTT HAGYMA

eladó.

Értekezni lehet a girizdesi csőszel.

Legjobb fajta ekekapák, fűka-szaló és aratógépek, lógereb-lyék, **KOCSIK** és minden-uj

nemű gaz-dasági eszközök legelőnyösebben beszerezhetők: Mezőgazdasági Kereskedelmi Részvénytár-saságnál Makó, főtér.

BOROK!

Kitűnő hegyi és homoki, fehér és veres **borok**, valamint elsőrendű kőbányai világos, és szent István **dupla malátasör** és finom pálinkák kisebb és nagyobb mennyiségben kaphatók

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CÉGNÉL

Figyelem!

Valódi

„Hardtmuth“ irónok

2-s és 3-s számú, legfinomabb noteszba való

„Kohinor“ tinta-ceruzák

csontvégű és „KOHINOR“ IRÓNOK érkeztek.

Sorvezető irodai alak.

Legjobb szórakoztató:

vető-kártya

tízféle felirással. Kapható

Kovács Sándor

papírkereskedésében Makó, Szegedi u. 1. sz.

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Csütörtökön május 30-án

Május 30-án

A PAPAGÁLY

Május 30-án

Társadalmi dráma 4 felvonásban.

Irtó; Lázár István, rendezte: Garas Márton.

Főszerepben: Peihes Imre, Jósika Mici, Kertész Dozsó, Sieder Adolf.

DT. ANNA

vígjáték 2 felvonásban.

HEGYI TÁJAK

természetes.

EGY ELŐADÁS, este pontosan 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 5 órától.

Pénztárnyitás este 7 órakor.